



Základní škola  
a Mateřská škola  
Tečovice, příspěvková  
organizace



# říjen

2018 / měsíční ohlédnutí

# říjen

Měsíční ohlédnutí

V podzimním období plníme v mateřské škole výchovné cíle ŠVP z integrovaného bloku „Jak chutná podzim“. Snažíme se podporovat chápání okolního světa, vzbuzovat u dětí vztah k přírodě, rozšiřujeme jejich poznatky zejména o podzimní přírodě a o instinktivním chování živočichů, o barvách podzimu, vedeme je k elementárnímu chápání vývoje, pohybu a proměn světa. Děti objevují význam ovoce a zeleniny pro zdraví a získávají základy zdravých životních návyků.



## Třída BERUŠEK

V průběhu měsíce října jsme rozlišovali ovoce a zeleninu pomocí všech smyslů a ve výtvarných činnostech jsme otiskovali rozkrojená jablíčka. V grafomotorice jsme trénovali dolní oblouk a v TV činnostech jsme zvládli sestavu „Lali cvičí jógu“. V dalším týdnu jsme si opakovali ovoce a zeleninu, kterou jsme našli v kouzelném košíku a následně ji roztřídili. Výtvarně jsme zpracovali košík plný ovoce a zeleniny a vystavili ho na nástěnce v šatně.



# Třída BERUŠEK



## říjen

### Měsíční ohlédnutí

V dalším týdnu jsme si opakovali ovoce a zeleninu, kterou jsme našli v kouzelném košíku a následně ji roztřídili. Výtvarně jsme zpracovali košík plný ovoce a zeleniny a vystavili ho na nástěnce v šatně. Dále nás čekalo pečení štrúdlu, na které jsme se všichni těšili. Největší těšení bylo samozřejmě na jeho ochutnávku.

Zvládli jsme zasadit i pár mrkviček do záhonku, který jste také mohli vidět v naší šatně. Nezapomněli jsme ani na procvičení tělíčka pomocí jablíček a procvičení prstíků pro správnou grafomotoriku. I v dalším týdnu děti objevovaly význam ovoce a zeleniny pro zdraví a vytvářely si základy zdravých životních návyků. V didaktické hře „Na zahradníka“ děti hledaly obrázky ovoce a zeleniny ukryté ve třídě na různých místech.



# Třída BERUŠEK



## říjen

Měsíční ohlédnutí

V hudebních činnostech jsme rytmizovali říkadla, zpívali písničky „Cib, cib, cibulenka“ a „Šel zahradník do zahrady“. V TV činnostech jsme trénovali poskoky, běh, cviky na obratnost a různé aktivity na překážkové dráze.

V posledním říjnovém týdnu jsme si s dětmi povídali o barevném listí. Děti určovaly jeho barvu a pomocí pohádky „O Stromu“ jsme si řekli, jak udělat někoho šťastnějším. Společně jsme se naučili novou písničku „Podzim“, kterou děti doprovázely na nástrojích Orffova instrumentáře. V hudebních činnostech jsme dále rytmizovali říkadla a opakovali si známé podzimní písničky.

V okolí mateřské školy jsme pozorovali změny v přírodě a z nasbíraného listí jsme ve výtvarných činnostech vytvořili „podzimní skřítky“ a stromy s padajícím listím.

Využili jsme také krásného podzimního počasí a věnovali se úklidu zahrady, sbírání šišek, hrabání jehličí a třídění vršků od PET lahví.



# Třída SRDÍČEK



## říjen

Měsíční ohlédnutí

Ve třídě Srdíček jsme se i nadále věnovali tématu počasí. Pomocí orffových nástrojů jsme napodobovali déšť, bouřku, vítr. Rytmizovali jsme slova, určovali počet slabik. Do každodenních činností jsme zařadili dechová a logopedická cvičení a cviky na uvolnění ruky a zápěstí. V průběhu týdne si děti vyráběly podzimní draky (skládaly papír podle pokynů, dokreslovaly, zavazovaly suky). Při procházkách jsme pozorovali počasí, změny v přírodě a učili se zorientovat v okolí obce. Povíдали jsme si o čtyřech ročních obdobích, jejich charakteristických znacích, o barvách podzimu, podzimních plodech, sklizni ovoce a zeleniny a také o jejich významu a využití.



# Třída SRDÍČEK



## říjen

Měsíční ohlednutí

S dětmi jsme si vyzkoušeli rytmy s vůní povidel. Obsah veršů Hrubínovy básně Švestky děti ztvárnily pantomimickým doprovodem. Předmatematické dovednosti děti trénovaly počítáním podzimních plodů, tvořením jednoduchých slovních úloh, seznamovaly se s čísly a jejich tvary vyhledávaly v pracovních listech. Zrakovou percepci procvičovaly hledáním dvojic stejných strašidýlek. Přiřazováním obrázků si na pracovním listu děti procvičily stříhání a lepení.



# Třída SRDÍČEK



## říjen

Měsíční ohlédnutí

Pátek **12. 10.** byl zaměřený na podzimní plody, konkrétně brambory. V komunitním kruhu jsme si s dětmi povídali o bramborách, jaký mají tvar, povrch, velikost či barvu. Poté jsme si také vyjmenovali jídla, které se dají z brambor uvařit. Třetí říjnový týden jsme si zvolili téma „Čas vůně jablíček“. Přečetli jsme si pohádku O jablíčku, do didaktických činností jsme zařadili také dechové cvičení (foukání větru) nebo hru na tělo (děšť).



# Třída SRDÍČEK



## říjen

Měsíční ohlédnutí

Po těchto činnostech jsme si zahráli **hru BOUŘKA** = (reakce na signál). Děti běhaly po prostoru. Jakmile slyšely "bouřku" – bubínek, schoulily se na zemi do klubička. Nakonec jsme si rozdělily DIDA kartičky s ovocem a zeleninou a zakončili dopoledne písničkou **MĚLA BABKA ČTYŘI JABKA**. Další den děti upekly ten nejlepší štrúdl a úplně samy. Některé kroužlaly jablka, některé strouhaly, jiné zase rozvalovaly s paní učitelkou těsto, sypaly oříšky, rozinky, zabalovaly nohavici a mazaly ji máslem.







9. října zavítal do MŠ člen občanského sdružení **Stanice ochrany fauny Hluk**. Jde o záchranou stanici, jejíž hlavní činností je záchrana živočichů a jejich návrat do volné přírody. Bohužel ne vždy je to možné, a proto u nich některá zvířata zůstávají. S několika takovými měly děti možnost se setkat. Na zahradě MŠ si tak mohly zblízka prohlédnout např. sovu pálenou, sovu sněžnou, puštíka obecného, káně lesní, káně harrisova a další dravce a dozvěděly se spoustu zajímavostí o jejich životě.



# Zdravý úsměv



## říjen

Měsíční ohlédnutí

Na podzim proběhly v MŠ dvě lekce tohoto preventivního programu. První z nich byla na téma „ústní hygiena“. Zubní preventista Z. Forejt dětem ukázal pomůcky používané na čištění zubů a zdůraznil, které jsou pro děti vhodné a které ne. Cvičení obsahovalo také praktický nácvik čištění chrupu postupně krok za krokem.



# Screening



V pátek **6. října** bylo u předem přihlášených dětí provedeno preventivní screeningové vyšetření zraku. Smyslem vyšetření bylo vyhledání dosud nezjištěných refrakčních (dioptrických) vad u dětí, včasné zahájení účinné léčby a předcházení tak dalšímu zhoršování zraku. Výsledky screeningového vyšetření obdrželi rodiče individuálně společně s pracovními listy zaměřenými na rozvoj zrakového vnímání.

# říjen

Měsíční ohlednutí

# Plavání



V lekcích plavání děti trénovaly nácvik plaveckých technik, foukání do balónků, plavání s destičkami, skoky do vody z různých výšek. Součástí bylo i saunování a otužování.



# Divadlení představení na Malé scéně



## říjen

Měsíční ohlédnutí

V říjnu jsme se také vydali na Malou scénu do Zlína na divadelní představení **Tůdle Nůdle**. Interaktivní představení pro děti od dvou let bylo plné hádanek, písniček a hraní. Kdo je hravý, kdo rád zpívá, kdo rád luští hádanky? Kdo v kuchyni tajně hraje místo bubnů na hrnky? Tůdle a Nůdle - dva skřítkové, kteří žijí v kouzelném lese, ve kterém je možné cokoliv, kde se může objevit kdokoli a kdokoli může být kýmkoli.



# Ekotým



# říjen

## Měsíční ohlédnutí

Dne **16. října** se sešel náš **EKOTÝM**, který se rozrostl o další nové členy. Během celého setkání panovala příjemná a milá atmosféra. Začali jsme přivítáním a představením nových členů. Poté jsme si společně s dětmi zopakovali cestu sedmi kroků Ekoškoly a její čtyři hlavní témata. Pro tento školní rok jsme si vybrali téma **JÍDLA**. Ekotým vybral otázky, které do příštího setkání zpracuje.



# Slavnostní otevření nové třídy MŠ

## říjen

Měsíční ohlednutí

**31. října** se uskutečnilo **slavnostní otevření nových prostor MŠ**. Zvláštní poděkování patří panu starostovi Ing. Jaromíru Doležalovi. Díky jeho aktivnímu přístupu při získávání dotací z evropských fondů se podařilo sehnat finanční prostředky ve výši zhruba 11 000 000 Kč, za něž byly tyto prostory vybudovány.

Poděkování patří také panu místostarostovi Pavlu Rapantovi, který po celou dobu výstavbu osobně kontroloval.

Nemalými finančními prostředky, z nichž byly nakoupeny didaktické pomůcky, hračky, výtvarné potřeby a další dovybavení tříd, přispěla také obec Tečovice.

Nad celou stavbou převzal odpovědnost majitel stavební firmy Centring Malenovice pan Ing. Ludvig Kráčina.



# Slavnostní otevření nové třídy MŠ

## říjen

Měsíční ohlédnutí

Vznikly zde nové prostory, které naprojektovala a navrhla zařízení Ing. architektka Lenka Burýšková z firmy ARS projekt Zlín.

Třída byla zkolaudována začátkem října. Následovala kontrola ze stran odborníků, tzn. hasičů, hygieny, proběhly také revize všech zařízení v objektu. Budova je nově monitorována kamerovým systémem firmy pana Krajčí, která se zároveň stará o veškerou výpočetní techniku.

Vybudováním nového oddělení se celková kapacita mateřské školy navýšila na 72 dětí.



# Slavnostní otevření nové třídy MŠ

## říjen

Měsíční ohlednutí

V neposlední řadě patří velké poděkování současným zaměstnancům za vzornou přípravu a stěhování tříd za plynulého chodu mateřské školy.

Součástí slavnostního otevření byly i podzimní dílničky. Děti si zde mohly společně s rodiči vytvořit ozdoby z korálků, vyřezat dřevěného dráčky, nazdobit muffin, technikou enkaustiky namalovat obrázek, nebo si nechat pomalovat obličej. Pro všechny přítomné bylo připravené pohoštění.

Odpoledne bylo zakončeno lampionovým průvodem obcí. Na konci příjemné večerní procházky, kdy cestu potměnými uličkami Tečovic osvětlovaly pouze lampionky dětí, čekalo na všechny u obecního úřadu občerstvení v podobě muffinů a teplého čaje. Velké poděkování za spolupráci patří místním dobrovolným hasičům, kteří zajistili bezpečný průběh akce.

